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та експериментальних засобів: кадрування, колажності, синтезу прийомів і технік, 

смислової інверсії художньо образного змісту та форми. Інтерпретації його образу 

широко відображається в творах живопису, станковій та книжковій графіці, плакаті, 

поштовій листівці, екслібрисі. Актуальність шевченкіани залишається 

неперевершеним джерельним скарбом для творчості сучасних українських 

художників. Вивчення доробків україських митців та їх аналіз в процесі педагогічної 

діяльності викладачів мистецьких дисциплін є суттєво важливим методичним засобом 

духовно-естетичного та культурного виховання молоді, формування у них 

національної свідомості, про що зазначено в концепції «Нова українська школа», та 

станоють дієвим дидактично - ілюстративним матеріалом для удосконалення якісного 

рівня  професійної компетентності фахівців нашого реніону.  

 

Список використаних джерел 

1. Боронь О. Г. Шевченківська енциклопедія: образотворча спадщина. Київ : 

Вид-во «Ліра-К», 2023. 678 с. 

2. Генералюк Л. С. Універсалізм Шевченка: взаємодія літератури і мистецтва: 

монографія. Київ : Наук. думка, 2008. 544с. 

3. Кралюк П. М. Педагогічні погляди Тараса Шевченка. Тарас Шевченко і 

сучасна національна освіта : матеріали Міжнар. наук.-практ. кон. Тернопіль, 2014. 

С. 137-140. 

4. Чуйко Т. О. Тарас Шевченко: образ в мистецтві. Київ : Видавничий дім 

«АДЕФ Україна», 2024. 360с. 

 

 

 

Ольга СМИЧКОВСЬКА  

старший викладач кафедри образотворчого мистецтва Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К. Д. Ушинського», член Національної спілки художників України, м. Одеса 

 

Віра БРЕДНЬОВА 

канд. техн. наук, професор кафедри  

нарисної геометрії та інженерної графіки Архітектурно-художнього інституту  

Одеської державної академії будівництва та архітектури, м. Одеса 

 



 

87 

УДОСКОНАЛЕННЯ ПІДХОДІВ ДО НАВЧАННЯ ОНЛАЙН НА ПРАКТИЧНИХ 

ЗАНЯТТЯХ З ГРАФІЧНИХ ДИСЦИПЛІН  

 

Ключові слова: графічні дисципліни, методологічні підходи, онлайн-навчання, 

метод копіювання, архітектурна графіка. 

 

Модель дистанційної освіти можна розглядати як інформаційно-освітнє 

середовище, засноване на сучасних засобах передачі та зберігання інформації. Сама 

специфіка навчання передбачає, що в центрі цієї моделі стоїть викладач не як 

інтерпретатор знання, а як координатор пізнавального процесу, до функцій якого 

входять коригування курсу, що викладається, консультування студента з усіх аспектів 

навчальної діяльності, включаючи професійну самоідентифікацію. Переваги 

дистанційної освіти полягають у наступному: більш висока адаптивність до рівня 

базової підготовки та здібностей учнів, кращі можливості підвищення якості освіти; 

доступність «перехресної» інформації, оскільки вони мають можливість, 

використовуючи комп'ютерні мережі, звертатися до альтернативних джерел  тощо. 

Специфіка дистанційного навчання, по-перше, полягає в тому, що воно здійснюється 

за допомогою комп'ютерних телекомунікацій, по-друге, у яскраво вираженій 

практичності та диференціації навчання, а також має специфічні форми занять. Це 

особливо актуально для творчих та інженерних спеціальностей, оскільки допомагає 

розвивати їх абстрактне та просторове мислення, креативні підходи шляхом 

включення більшої кількості ілюстративного матеріалу в завдання.  

Важливим питанням  педагогіки вищої школи є оптимізація процесу підготовки 

майбутніх компетентних фахівців, розвиток кваліфікації, створення нової системи 

професійної орієнтації тощо.  Будь-який сучасний вищий навчальний заклад країни 

має сайти,  більшість з яких обладнано системою особистих кабінетів для викладачів 

та студентів. У рамках цієї системи викладачі мають можливість формувати в 

електронному вигляді своє портфоліо, методичні та методологічні розробки, 

взаємодіяти між собою та здобувачами, ставити та виконувати навчальні завдання. 

Також дана система дозволяє викладачеві тримати в полі зору успішність та 

досягнення  окремих студентів, тому саме за такими умовами вони стають 

рівноправними учасниками, партнерами навчального процесу. 
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В галузі підготовки викладачів малювання та майбутніх фахівців творчих 

спеціальностей дуже активно використовується  метод копіювання. На думку багатьох 

досвідчених художників, копіювання є обов'язковим етапом навчання, тому що часто 

доводиться звертатися до спадщини старих майстрів, їх прийомів та техніки. Для 

ширшого вивчення, розуміння техніки створення художніх творів студентам 

рекомендовано займатися копіюванням робіт майстрів. Метод копіювання вимагає 

певної витримки, дисципліни, підвищеного інтересу та любові до оригіналу. 

Вивчення спадщини старих майстрів розширює художній світогляд, виховує смак, 

знайомить із національними школами малюнка та з їхніми представниками. 

Вважається, що через копіювання відбувається процес наближення до мистецтва та 

пізнання самого себе як художника.  

Взагалі, викладання будь-яких графічних дисциплін для студентів молодших 

курсів має свою специфіку – їм потрібен деякий період адаптації до нової для них 

системи навчання, при якій не просто «вчать», як в школі, а необхідно «вчитись». На 

наш погляд, у формуванні стійких графічних якостей кожним студентом безумовно 

певну роль повинна відігравати його позитивна мотивація  та самостійна робота під 

керівництвом викладача. Так, для архітектурної освіти характерним сьогодні стає 

активне впровадження новітніх технологій. Комп’ютерна графіка все частіше 

використовується в архітектурному проектуванні. Майстерне володіння 

архітектурною графікою, уміння швидко і наочно втілити архітектурний образ 

зачаровує і переконує як замовників, так і фахівців. Вивчення архітектурно-графічних 

комп’ютерних програм відкриває нові можливості виконання архітектурних проектів, 

але ці новації не применшують значення традиційних методів вивчення графічно-

художніх дисциплін для архітекторів.  

На закінчення підкреслимо, що основними принципами організації навчального 

процесу при дистанційному навчанні мають стати розвиток активності та 

самостійності студентів, в тому числі  можлива повна індивідуалізація навчання. 

Мобільне навчання  динамічне, багатогранне та функціонує в реальному часі. Воно 

надає здобувачам свободу, нерегламентований час і, таким чином, стимул навчатися 

самостійно та у зручному для кожного студента темпі. На наш погляд, дослідження 

саме в цьому напрямку будуть перспективними найближчим часом. 
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